



假离婚骗贷款 伪造证件获刑

本报讯(记者 陈珊 通讯员 张馨艺)为顺利办理购房贷款,一对夫妻竟然想到用“办假证”来欺骗银行,东窗事发后,他们也因此承担了刑事责任。7月30日,万柏林区法院发布了一起“假离婚”套取银行贷款的案件。

2022年1月,晓东(化名)购买了太原市某处小区房产。在办理房屋贷款过程中,晓东发现妻子的个人征信不好,影响银行发放购房贷款,于是便想到了通过“假离婚”的方式骗取银行的购房贷款。之后,晓东将制作假证人员

大林(化名)添加为微信好友,并将本人居民户口簿照片、结婚证照片等信息发给对方,转账400元购买了伪造的离婚证和居民户口簿。收到伪造的证件后,晓东用这些证件在某银行办理房屋贷款人民币53万元。

不久,公安机关抓获制作假证的大林,通过排查其微信交易记录,确定了大林与晓东的交易事实,于2022年9月将晓东抓获归案。案发后,晓东向银行归还了全部贷款。

公诉机关认为,被告人晓东

购买伪造的离婚证、居民户口簿,应当以买卖国家机关证件罪追究其刑事责任。被告人认罪认罚,可以从宽处理。万柏林区法院审理认为,被告人为办理贷款,通过他人伪造离婚证、居民户口簿,构成伪造国家机关证件罪。被告人晓东如实供述自己的罪行,认罪认罚,可以从宽处理。

最终,万柏林区法院以伪造国家机关证件罪判处被告人晓东有期徒刑6个月,缓刑1年,并处罚金5000元。万柏林区检察院委托被告人居住地社区矫正管理机

构调查评估,评估意见为适用社区矫正。该判决书已发生法律效力。

法官解释,本案被告人晓东办假证这一行为违反了法律规定,是一种骗贷行为,构成犯罪,对自己和家庭造成不可挽回的后果。且在此基础上取得的按揭贷款购房资格不受法律保护,银行发现后不仅可以撤销合同,还可以要求夫妻二人承担相应的法律责任。这种为牟利出“奇招”的行为,稍有不慎,就会有“人财两空”的风险。

法条链接



《中华人民共和国刑法》第二百八十条:伪造、变造、买卖或者盗窃、抢夺、毁灭国家机关的公文、证件、印章的,处3年以下有期徒刑、拘役、管制或者剥夺政治权利,并处罚金;情节严重的,处3年以上10年以下有期徒刑,并处罚金。

车棚起火 十余辆电动自行车被毁

本报讯(记者 申波)7月29日,西华苑四期一处停车棚内发生火情,蔓延迅速,尽管物业及广大居民迅速自救,仍有十余辆电动自行车被毁。近期降雨频繁,空气湿度大,电动自行车等在存放和充电过程中应更加谨慎,防止火情发生。

当日下午2时30分许,西华苑四期4号楼下存车棚内突然发生火情。居民们发现后立即进行扑救,并通知物业人员。接到报警后,消防救援人员也迅速赶到现场。经过处置,现场的明火很快熄灭,但有11辆电动自行车和两辆自行车在大火中被毁,未造成人员伤亡。现场人员介绍,火情最先出现在存车棚中部,发现时已经有数辆电动自行车起火,为防止损失扩大,大家



奋力采取隔离措施,从燃烧点两端阻止火势蔓延,并将尚未引燃的车辆挪开。“很短时间就烧了十几辆,燃烧非常迅速。”

消防救援人员提示,近期降

雨频繁,空气湿度大,在给电动自行车充电时应格外小心,避免充电器线路进水受潮引发短路,造成起火。

(图片由现场人员提供)



7月30日上午,一辆运输鲜奶的罐车行至青银高速947公里处(陕西方向)时,因雨天路面湿滑发生单方事故,车头撞上护栏,所幸未伤及车上人员。事故发生后,高速交警和高速路政人员迅速赶到并清理现场,该路段交通很快恢复。高速交警提示,雨天路面湿滑,一定减速慢行,保持更大车距,确保安全行驶。

申波 王灵宝 摄

共享单车“叠罗汉”



TBJHJZX8222999@126.com

拍摄者:王先生

拍摄经过:7月28日,我途经平阳路与平阳路东二巷交叉口往南50米路东便道时,看到数辆共享单车如“叠罗汉”般堆放在行道树旁十分影响市容。干净整洁、文明有序的城市环境需要我们共同创造,在此,希望大家爱护共享单车,爱护我们来之不易的城市环境。

郭晓华 整理
(报料人:王先生
报料费:30元)

结果反馈

①7月17日市民反映西中环路兰亭熙园附近道路有私家车违章停车。交警部门回复,民警已到此路段巡逻并将乱停的车辆劝离。

②7月17日市民反映迎泽西大街与西机南路交叉口有人敲架子鼓扰民。公安部门回复,民警已到现场制止。

③7月17日市民反映东岗路并州东街至双塔寺街之间路段路灯不亮。迎泽区政府回复,东岗路路灯已安排工作人员维修,目前已恢复正常。

④7月18日市民反映茂业天地东门东侧非机动车道有共

享单车乱停放。小店区政府回复,已协调共享单车企业清理,并督促相关部门加强监管。

⑤7月19日市民反映亲贤西街平阳路到长治路路段有违章停车。市交警部门回复,已安排民警到现场管理。

⑥7月19日市民反映卧虎山路裕丰惠泽园北门有路面房装修导致大量扬尘。杏花岭区政府回复,工作人员已前往现场督促施工方做洒水降尘处理。

⑦7月19日市民反映东中环路与朝阳街交叉口高架桥西侧桥墩有水泥层松动。市城乡管理局回复,市政公共设施管理中心已处理完毕。



问题反映

①7月24日市民反映,小店区电子西街与长治路交叉口东北角有大量共享单车乱停放影响通行。

②7月24日市民反映,古交市滨河南路滨河尚居底商门前道路有油污影响通行。

③7月25日市民反映,尖草坪区和平北路芮城街到营村北街路段私家车违停影响交通。

④7月25日市民反映,小店区太榆路博大幼儿园课间操高音喇叭扰民,希望相关部门协调降低音量。

⑤7月25日市民反映,小店区南中环街与坞城路交叉口高架桥上由东向西方向有车辆碎

片未清理。

⑥7月25日市民反映,尖草坪区滨河东路与新兰路交叉口往北20米有路灯杆受损。

⑦7月26日市民反映,晋源区晋祠镇新庄村村委会正对面有线缆散落影响通行。

⑧7月27日市民反映,杏花岭区建设北路与北沙河南沿岸交叉口往东200米雨水箅子松动。

⑨7月27日市民反映,小店区平阳南路与龙城大街交叉口南侧路灯白天未关闭。

⑩7月28日市民反映,尖草坪区兴路兴华街口公交站旁便道石板松动影响通行。

郭晓华 整理